

ЦЕНА ГАЗЕТЫ:

СЪ ДОСТАВКОЮ И ПЕРЕСЫЛКОЮ: на 1874 годъ для городскихъ—11 руб. 50 коп., на годъ 6 руб., для иногородныхъ на годъ—13 руб. на полгода—7 руб.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: обыкновеннымъ способомъ—1/4 коп. за букву, притомъ двойной величины—1/2 коп. и т. д.

Редакция газеты „Кавказъ“ покорнѣе проситъ гг. соотрудниковъ и корреспондентовъ—присылать свои сообщенія написанными, по возможности, разборчиво.

КАВКАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

150 №№ ВЪ ГОДЪ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

ВЪ ТИФЛИСЬ—въ конторѣ редакціи въ домѣ Хатисова, въ Соловкахъ, противъ губернскаго правленія.

ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГЬ—въ газетной экспедиціи с.-петербургскаго почтамта.

ВЪ МОСКВЬ—у книгопродавца Клячкова.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ для напечатанія принимаются въ конторѣ редакціи ежедневно.

СОДЕРЖАНІЕ:

Официальная лѣтопись. Высочайшіе приказы по кавказскому военному округу. Правительственныя распоряженія. Судебный указатель. Кавказская лѣтопись.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Высочайшіе приказы по кавказскому военному округу.

Декабря 19-го дня, въ С.-Петербургѣ. Увольняется отъ службы: по Ливейнымъ батальонамъ: упряденнаго 17-го Кавказскаго Ливейнаго батальона, Поручикъ Лавинскій.

Декабря 21-го дня, въ С.-Петербургѣ. Назначаются: по Иррегулярнымъ войскамъ: Старшій Членъ Высочайшаго Хозяйственнаго Правленія Терскаго казачьяго войска, числящійся по Терскому казачьему войску Полковникъ Памкратовъ—Владикавказскимъ Окружнымъ Начальникомъ, съ оставленіемъ по Терскому казачьему войску; по Пяхотѣ: числящійся по Армейской Пяхотѣ, Капитанъ: Присавъ 3-го участка Пятигорскаго округа Ладисевскій—Младшимъ Помощникомъ Пятигорскаго Окружнаго Начальника; Секретарь Пятигорскаго Окружнаго Полкескаго Управленія Ловенъ—Присавомъ 1-го участка Пятигорскаго округа, — оба съ оставленіемъ по Армейской Пяхотѣ. Увольняется отъ службы, по домашнимъ обстоятельствомъ: по Пяхотѣ: 80-го пѣхотнаго Кабардинскаго Генераль-Фельдмаршала Князя Вятинскаго полка Капитанъ Квятковский.

Декабря 22-го дня, въ С.-Петербургѣ. Увольняется отъ службы за болѣзнію: по Пяхотѣ. 16-го Гренадерскаго Милитарскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Дмитрія Константиновича полка Штабъ-Капитанъ Котковский, Капитаномъ, съ мундиромъ и съ пенсіономъ полнаго олдана.

Декабря 23-го дня, въ С.-Петербургѣ. Увольняется отъ службы за болѣзнію: по Ливейнымъ батальонамъ: упряденнаго 3-го Кавказскаго Ливейнаго батальона Прaporщикъ Тугушевъ, съ пенсіономъ двухъ третей олдана.

Декабря 24-го дня, въ С.-Петербургѣ. Увольняется отъ службы, за болѣзнію: по Ливейнымъ батальонамъ: упряденнаго 3-го Кавказскаго Ливейнаго батальона Штабъ-Капитанъ Гогинъ, Капитаномъ, съ мундиромъ и съ пенсіономъ полнаго олдана.

О чинахъ гражданскихъ воиннаго ведомства.

Декабря 22-го дня, въ С.-Петербургѣ. Производится за выслугу лѣтъ, со

Общественныя развлечения въ провинціи.

Всемому известно, что жизнь провинціальныхъ городовъ складывается совершенно особымъ образомъ, чѣмъ жизнь столицъ.

Въ этихъ послѣднихъ, напримеръ, можно не быть ничѣмъ, то есть не принадлежать ни въ какой корпораціи, не заниматься никакимъ опредѣленнымъ дѣломъ, не имѣть никакого общественнаго положенія—и въ тоже время чувствовать себя какъ нельзя лучше, въ смыслѣ удовлетворенія обычныхъ человѣческихъ потребностей, исходящихъ изъ присущаго всемъ людямъ «натуральнаго общественности». Жизнь столицъ такъ широка, такъ развита; въ ней такъ много серьезныхъ и несерьезныхъ интересовъ, высокихъ и протѣхъ обыкновенныхъ развлеченій, что какъ-бы ни былъ далека известная индивидуумъ отъ тѣснаго общенія съ другими людьми и тѣмъ или другимъ видомъ ихъ дѣятельности, всея онъ нивогда не будетъ стоять отъ нихъ въ сторонѣ, не будетъ чуждъ имъ также точно, какъ и они ему... Все окружающее, силою своей энергичной живности и богатаго разнообразія, непременно захватываетъ каждую человѣческую единицу и открываетъ возможность полной отчужденности, безучастности къ нему, отрицаетъ апатию и «невнятную» скуку...

Ничего подобнаго нельзя сказать объ общественной жизни провинціальныхъ городовъ. Даже самые населенные и оживленные изъ нихъ не имѣютъ того выпешающего свойства столичной жизни, которое, главнымъ образомъ, и служитъ для провинціаловъ притягательною силою...

О провинціальной скукѣ писали всегда и писали очень много—значитъ она есть непреложный, несомнѣнный фактъ нашей действительности, которымъ и объясняется рядъ недовольствъ и неудовлетворенностей провинціала, за частую проявляющихся въ весьма некрасивой формѣ. Да «невнятная» скука есть действительно тяжелое бремя провинціи, для устранения которой она дѣлаетъ все, что можетъ: развлекаетъ себя

старшинствомъ: изъ Надворныхъ въ Коллежскіе Совѣтники: Чиновникъ особыхъ порученій VII класса Окружнаго Интендантскаго Управленія Кавказскаго Военнаго округа Поповъ—съ 30 сентября 1874 г.; изъ Коллежскихъ Ассесоровъ въ Надворные Совѣтники: Столоначальникъ Окружнаго Интендантскаго Управленія Кавказскаго Военнаго Округа: Алексеевъ—съ 17 июля и Илатиенъ—съ 23 сентября 1874 г.; изъ Титулярныхъ Совѣтниковъ въ Коллежскіе Ассесоры: состоящій въ отставкѣ, бывшій Коммисіонеръ вышъ упряденнаго Ставропольскаго полсваго Провіантскаго Коммисіонерства Хилькевичъ-Якубовичъ—съ 1 февраля 1863 г.; изъ Коллежскихъ Секретарей въ Титулярные Совѣтники: Писмоводитель Ставропольскаго вѣтсваго склада Кавказскаго Военнаго Округа Семеновъ—съ 4 июля 1874 г.; Окружнаго Интендантскаго Управленія Кавказскаго Военнаго Округа: Столоначальникъ Томашевскій—съ 30 сентября 1874 г.; Помощникъ Столоначальника, Ермолаевъ—съ 30 июля 1874 г.; изъ Губернскихъ въ Коллежскіе Секретари: Тумилатовъ—съ 20 июля 1874 г., Блаватскій—съ 18 августа и Саганеловъ—съ 21 сентября—1874 г.; изъ Коллежскихъ Регистраторовъ въ Губернскіе Секретари: Лихановъ—съ 17 октября 1874 г.; Смотритель Уманскаго, 4-го класса Проводольскаго магазина Кавказскаго Военнаго Округа Козинъ—съ 4 июля 1874 г.

Высочайшія награды.

Государь Императоръ, въ награду отличнo-усердной службы, въ 20-й день декабря 1874 г., Всемилостивѣе соизволилъ пожаловать ордена: св. Владимира 3-й степени—Подполковникамъ: Инспектору Дагестанской постоинной милиціи Фогелю и Члену Бакинскаго губернскаго по поселаяскимъ дѣламъ присутствія фонъ-Вихманну; св. Анны 2-й степени—Начальнику Кюриянскаго округа Полковнику князю Орбелиани; тотъ-же орденъ 3-й степени—состоящему въ должности Чиновника IX класса Канцеляріи Начальника Дагестанской области Коллежскому Ассесору Мизандарову; св. Станислава 2-й степени—Начальнику Даргинскаго округа Полковнику князю Баратову, исправляющему должность Начальника Аварскаго округа и состоящему при Кавказской Арміи Полковнику князю Нахкидзе, Производителю дѣлъ Канцеляріи Начальника Дагестанской области Надворному Совѣтнику Гладуну и Урахиному Найбу Даргинскаго округа Майору Иванову; тотъ-же орденъ 3-й степени—Старшимъ Адъютантамъ: Управленія Военнаго Начальника Южнаго Дагестана Ротмистру Степанову и Управленія Даргинскаго округа Капитану князю Макаеву.

Правительственныя распоряженія.

Опредѣляются въ службу: надсмотрщикъ Бакинскаго окружнаго акцизнаго управленія Мапарскій—сверхъ-штатнымъ служащимъ Закавказскаго акцизнаго управленія, съ 30 декабря 1874 года; состоящій при Тифлисскомъ губернскомъ правленіи сверхъ-штата, подпоручикъ Загобелъ—въ исправленію должности помощника Ахалаласкаго уѣднаго начальника, съ 1 января 1875 года; окончившій курсъ въ Московскомъ университетѣ съ степенью кандидата, Николай Дубенко—на службу, съ назначеніемъ его исправляющимъ должность старшаго чиновника особыхъ порученій при Енисейскомъ губернаторѣ, съ 24 ноября 1874 года; секретарь Тельсваго уѣднаго управленія, коллежскій ассесоръ Добровольскій—помощникомъ Тифлискаго уѣднаго начальника, съ 1 января 1875 года.

Увольняется согласно прошенію вовсе отъ службы: сверхъ-штатный служащій Закавказскаго акцизнаго управленія Дулаковъ, съ 30 декабря 1874 года.

Умершій исключается изъ списковъ: помощникъ казначейскаго надирателя Потійской карантинно-таможенной конторы, коллежскій секретарь Семеновъ, съ 16 декабря 1874 года.

Судебный указатель

дѣламъ, назн. къ слуш. въ Тиф. окр. судѣ по уголовному отд.

На 13-е января: о Давыдѣ Мачавариани, обвиняемомъ въ растратѣ чужденныхъ денегъ. На 15 числа: 1) о Михаилѣ Малаудѣ, Симонѣ Сталецкѣ, обвин. въ кражѣ у Льва Чернавскаго; 2) о Гиголѣ Сапаровѣ, обвин. въ ограбленіи Гаспарова, и 3) о Омѣ Сапировѣ, обвин. въ оскорбленіи полиц. ошечера Махарадзе, при исполненіи послѣднимъ обязанностей службы. На 16 ч.: о Сако Арумановѣ, обвин. въ оскорбленіи полиц. ошечера Кавказиадзе и полиц. ряд. Соколовскаго; 2) объ Артемѣ Сванадзе и Асатурѣ Ариотыанѣ, въ ограбленіи Асера-Мехти-олаги, и 3) объ Иванѣ Семеновѣ, обвин. въ оскорбленіи и д. судебного пристава Кетанова.

Почетливыи Совѣтъ Тифлисскихъ, Великаго Князя Ольги Александровны, женскихъ гимназій иprogимназій, снмъ доводитъ до свѣдѣній иогородныхъ родителей, желающихъ опредѣлить своихъ дочерей въ названную гимназію или progимназію, что съ 1-го января сего 1875 года, на основаніи § 7 Правилъ женскихъ гимназій и progимназій минист. народ. просв. отъ 31 августа 1874 года, открыты при нихъ особыи пансіоны, съ платою за содержаніе каждой воспитанницы по 240 руб. въ годъ. Промѣнъ объ опредѣленіи и платѣ принимаются директоромъ гимназій и progимназій чрезъ его канцелярію. (3) 2.

чайнаго праздника, какъ сегодняшний, совѣту старшавъ угодно было возложить на меня обязанность представить вашему вниманию очеркъ дѣятельности «Кружка» за истекшее пятилѣтіе. Имѣя честь принадлежать къ числу его учредителей, подписавшихся еще въ 1869 году, и отбывъ три года въ совѣтъ старшавъ, я лично всегда съ любовью слѣдилъ за развитіемъ нашего учрежденія, а потому охотно исполнию это столь лестное порученіе, но не беру на себя изложить полный отчетъ, который могъ-бы утомить и ваше вниманіе: я могу только представить нѣсколько главнѣйшихъ, наиболее характеристическихъ данныхъ изъ жизни «Кружка» и сдѣлать нѣкоторые общіе, естественно вытекающіе изъ нихъ, выводы. Старшимъ нашимъ сочленамъ эти данныя, сгруппированныя въ одно дѣло, напомнятъ старое, пережитое,—а для новыхъ облегчатъ знакомство съ тѣмъ учрежденіемъ, къ которому они примкнули и которое, можетъ быть, уже успѣли оцѣнить и полюбить.

Если отдыхъ и развлеченіе послѣ исполненнаго труда необходимы въ жизни человека для новаго труда, если они составляютъ необходимое условіе въ общей земной физическаго и духовнаго свѣздъ человека, то учрежденія, подобныя нашему клубу, составляють органическую потребность каждаго цивилизованнаго общества, такую же потребность, какъ театры, музеи, школы, больницы и т. под. общественныя учрежденія; они всѣ составляютъ звѣнья одной цѣпи, которыми сврзывается общество въ одно стройное, разумное дѣло. Взаимное общеніе, обмѣнъ мыслей и чувствъ, смягченіе нравовъ и привычекъ—составляють такое важное условіе, что существованіе клуба является не прихотью, не роскошью, а совершенно естественнымъ, разумнымъ необходимою... Именно эти основныя соображенія и руководили первыми учредителями «Кружка», во главѣ которыхъ стоялъ нашъ сегодняшний дорогой гость, почетный членъ и учредитель Н. М. Игнатиусъ. Практическая, а потому и самая трудная задача состо-

КАВКАЗСКАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ, 10-го января.

8 января вечеромъ происходило засѣданіе Тифлисской Думы, подъ предсѣдательствомъ Н. Д. Зубалова. Засѣданіе закрылось около 11 часовъ вечера, при чемъ не успѣли составить и подписать протоколъ. Посему, общія въ свое время напечатать протоколъ по его утвержденію, съ нѣмъ сообщать, что Дума согласилась съ мнѣніемъ коммисіи (о которомъ мы говорили въ прошломъ номерѣ) лишь относительно размѣра содержанія въ 2,000 руб., назначеннаго городскому секретарю. Въ отношеніи же содержанія городскому Головъ и тремъ членамъ городской управы были продолжительныя пренія. Преимущественно говорили гласные: гг. Амировъ, Сундуйанцъ, Рейтеръ, Евангуловъ, Мамацовъ, Хатисовъ, Элимирзонъ, Иоанисьяни, Иамбаровъ, Долухановъ, кн. Султановъ и Алаатовъ. Были предложены различныя цѣны къ баллотированію, при чемъ, большинствомъ шаровъ, опредѣлено: назначить городскому Головъ содержаніе въ 4,000 руб., тремъ членамъ управы по 2,000 руб., при чемъ одному изъ нихъ, заступающему мѣсто Головы во время отсутствія, послѣдняго, прибавить еще 500 руб. На этомъ засѣданіи и закрылось, и гг. гласные, какъ выше сказано, не дождался составленія протокола.

Въ среду, 8 января, въ засѣданіи Кавказ. Отдѣл. Р. Т. Общ. было слышано сообщеніе технолога г. Зродовскаго о результатахъ опытовъ отопленія паровозовъ гелатскимъ каменнымъ углемъ.

Свое сообщеніе г. Зродовскій началъ перечисленіемъ отноительныхъ матеріаловъ для паровозовъ и ознакомленіемъ съ теоретическою стороною вопроса о благоприятныхъ и неблагоприятныхъ условіяхъ отопленія... Затѣмъ онъ приступилъ къ разсмотрѣнію особенностей и подробностей опытовъ съ гелатскимъ углемъ, до него произведенныхъ, при чемъ оказалось, что первый опытъ отопленія паровозовъ на нашей Закавказской линіи произведенъ былъ еще 31 мая позарошлаго 1873 года на ст. Квирилы. Что же касается до опыта товарищества гелатской каменноугольной разрабтки, произведеннаго г. фонъ-Лихартомъ на прострѣтахъ отъ ст. Квирилы до Кутанса, то это уже четвертый опытъ по счету. Недурные его результаты, сравнительно съ первыми тремя опытами, получились вслѣдствіе допущенія нѣкоторыхъ измѣненій въ способахъ топки.

Наконецъ г. Зродовскій перешелъ къ описанію опытовъ, произведенныхъ имъ самимъ 12 декабря минувшаго года. Мѣстомъ опытовъ

яла именно въ осуществленіи сказанныхъ соображеній, въ составленіи устава, въ выборѣ помѣщенія, изысканіи матеріальныхъ средствъ. Составленіе устава приняла на себя особая коммисія изъ слѣдующихъ лицъ: Н. Е. Колобовъ, Н. И. Палибинъ, К. В. Кимбаровъ, Г. Н. Бекхановъ, К. К. Зиссерманъ, Р. Х. Якобовъ.

Членскій годичный взносъ въ 15 р. былъ сдѣланъ болѣе, чѣмъ доступнымъ. Клубу придано было названіе «Артистическаго Кружка», такъ какъ по мысли учредителя, онъ долженъ былъ сосредоточить въ себѣ всѣхъ любителей и знатоковъ по разнымъ отраслямъ издѣльныхъ искусствъ, для которыхъ «Кружокъ» могъ-бы служить удобной ареной. Но практическое осуществленіе этой мысли не удалось, хотя потребность существовала, чему доказательствомъ служить немалое затѣмъ возникновеніе Музыкальнаго Общества, а въ недавнее время и художественнаго, между которыми раздѣлились по спеціальностямъ всѣ вѣдучія силы и средства нашего города. Въ извѣстной степени, конечно, это должно было ослабить «Кружокъ». Мои слабыя, единичныя усилія предупредить въ свое время это раздѣленіе также не удалось, какъ ни старался я путемъ прессы и въ частныхъ разговорахъ проводить ту мысль, что сосредоточеніе силъ и средствъ при одномъ учрежденіи было-бы благопріятнѣе въ нашемъ еще не слишкомъ многочисленномъ и не слишкомъ богатымъ спеціалистами обществѣ. Въ совѣтъ старшавъ, какъ представитель нѣмнѣя большинства, эта основная мысль Н. М. Игнатиуса и позднѣйшія попытки нѣкоторыхъ членовъ не встрѣчали сочувствія, а потому въ 1872 году и само названіе клуба было измѣнено въѣтъ съ передѣлкой его устава, которой занималась коммисія изъ слѣдующихъ лицъ: В. М. Чаплина, К. В. Кимбара, П. Ф. Рерберга, Г. Н. Бекханова, Г. Х. Якобсона, Н. И. Палибина, К. Л. Зиссермана и Я. И. Малинина.

Въ это-же время число членовъ «Тифлискаго Кружка» было расширено вмѣстѣ 500 до 600 человекъ; число-же кандидатовъ

была выбрана ст. Квирилы. Въ 1 ч. 33 м. пополуни поѣздъ, отапливаемый гелатскимъ углемъ, вышелъ по направленію къ ст. Ходжаметъ, куда и прибылъ въ 2 ч. 7 м. пополуни, дѣлая такимъ образомъ около 39 вер. въ часъ; обратное-же движеніе въ Квирилы совершенно со скоростью 26 верстъ въ часъ.

Всѣ количествы угля, употребленнаго на этотъ опытъ, равнялось 42 пуд. Далеко общены были результаты двухъ опытовъ съ гелатскимъ углемъ: на кубическихъ горнахъ—въ фабрикѣ почтовыхъ экипажей въ Тифлисі и въ кузницѣ Михайловской станціи. Изъ всѣхъ этихъ опытовъ г. Зродовскій выводитъ слѣдующія заключенія:

Первые два опыта не могутъ дать опредѣленныхъ заключеній объ удобствѣ и полезности примѣненія гелатскаго угля къ отопленію паровозовъ. Опытъ г. фонъ-Лихарта, какъ уже замѣчено выше, говоритъ противное, доказывая, что, при кое-какихъ измѣненіяхъ въ способахъ топки, уголь этотъ можетъ какъ нельзя лучше служить для данныхъ цѣлей; то-же самое доказываетъ и пробамъ г. Зродовскаго, хотя въ нихъ и допущены нѣкоторыя весьма существенныя невѣрности, которыя должны быть устранены при слѣдующихъ опытахъ. Конечное заключеніе допладчика формулируется такимъ образомъ, что для возможности отопленія нашихъ паровозовъ гелатскимъ углемъ необходимы измѣненія въ устройствѣ паровиковъ и въ самыхъ условіяхъ топки послѣднихъ, причемъ г. Зродовскій сдѣлалъ указанія относительно годности паровиковъ для отапливанія углемъ.

Передавая вкратцѣ читателямъ содержаніе техн. засѣданія 8 января, мы, съ своей стороны, считаемъ опытъ, начатый г. фонъ-Лихартомъ первымъ, какъ въ отношеніи результатовъ, такъ и въ отношеніи благоудѣтельности послѣдствій этихъ опытовъ для будущей каменноугольной промышленности края.

Недѣля не поблагодарить судьбу, что хотя одинъ вопросъ промышленнаго движенія нашего края не утонулъ, подобно прочимъ, во мракѣ неизвѣстности, а выдѣль на свѣтъ Божій и сдѣлался достойнымъ общаго, а не частнаго, какъ это мы привыкли устраивать прежде...

Корреспондентъ изъ Владикавказъ передаетъ:

Мы силится жить по европейск и не живемъ такъ называемою семейно жизнью, такъ что наши скелиты вслухъ говорятъ, что на Кавказѣ нѣтъ семейства. Но какъ не добро человеку жити одному, то мы расклавываемъ, рукожатничемъ и переживаемъ изъ пустого въ порожнее на бульварѣ

по прежнему оставлено неограниченнымъ. Отсутствіе членствъ и существующихъ перемильствъ въ уставѣ его доказываетъ основательность выработкы и прочностъ организациі нашего учрежденія. Явленіе вполнѣ отпадое и даже рѣдкое въ нашихъ частныхъ предпріятіяхъ! Главною заслугою учредителей, въ количествѣ 101 человека, надо признать удачный выборъ помѣщенія—блестящаго, но передъ открытіемъ «Кружка» крайне запущеннаго, и быстрого энергичное приспособленіе къ потребностямъ клуба, а потому мы должны съ благодарностью вспомнить имена старшавъ за первый 1870 годъ; вотъ они: К. Л. Зиссерманъ, Н. М. Герсеновъ, К. В. Кимбаровъ, Б. И. Казаневичъ, И. Е. Колобовъ, А. И. Муравьевъ и г. Свиридовъ. Благодаря ихъ трудамъ, число членовъ стало быстро возрастать, а когда комплектъ наполнился, то и принявъ кандидатовъ сталъ такъ великъ, что потребовалъ вышеуказаннаго увеличенія комплекта членовъ. Приводимъ эти данныя о числѣ членовъ за каждый годъ ко дню 15 декабря.

| | |
|------------------|-------|
| 1870—483 членовъ | канд. |
| 1871—500 | 206 |
| 1872—500 | 140 |
| 1873—600 | 164 |
| 1874—600 | 140 |

Нѣтъ сомнѣнія, что число членовъ могло-бы быть и гораздо болѣе, если-бы позволило помѣщеніе, слишкомъ недостаточное въ извѣстныхъ дни, наиболее значительныя въ жизни «Кружка», когда онъ принимаетъ вполнѣ семейный характеръ какъ напр. концерты, спектакли, балы, маскарады и т. под. Во всякомъ случаѣ, приведенныя данныя представляютъ залогъ прочнаго существованія нашего клуба, матеріальныя средства котораго такъ тѣсно завязаны отъ числа членовъ и кандидатовъ. Постепенное увеличеніе этихъ средствъ идетъ также совершенно правильно по годамъ, кромѣ 1871 года, когда «Кружокъ» пробылъ экстренно 3,200 руб., за помѣщеніе въ немъ гостиницаго тога въ Тифлисі переисаго принца, а именно:

и въ клубъ. Съ наступленіемъ зимы бульваръ сталъ для этого неудобнымъ, а потому и пробавляемъ только въ клубъ, который поглощаетъ всю нашу головную и сердечную дѣятельность; такъ напримеръ, съ увлеченіемъ мы являлись 7 декабря—день, въ который назначено баллотированіе кандидатовъ въ члены клуба; къ баллотированію было предложено 20 кандидатовъ, въ числѣ ихъ одинъ былъ уже членомъ въ прошломъ клубномъ году (клубный годъ начинается 1 сентября). Дѣло-ли случай, или ужь на роду кому какъ написано, только 19 кандидатовъ получили всѣ бывшіе шары, а двадцатому, старому члену, подобрали черника. Послѣ такого пассажа пошло въ ходъ броженіе умовъ и вси наша глаголати: кто углубился въ себя, кто жестулировалъ, кто держался принципа. На другой день одинъ изъ членовъ прислалъ заявленіе, подписанное послѣ шестнадцатою членами клуба, въ которомъ значилось, что при баллотированіи случилось нарушеніе обрядовъ и формъ столь существенное, что чрезъ несоблюденіе ихъ выборы невозможно признать правильными. Старшины изобразили вопросительный знакъ, а мы стали въ тушку. Говорили, что подаваемаго заявленіе потребуютъ для дачи объясненій (и дѣйствительно потребовали), а потомъ, какъ ему такъ и прочимъ подписавшимся на заявленіи, сдѣлають что-то въ родѣ внушенія.

21 числа состоялся ареопагъ. Прочитали заявленіе, при чемъ объявили, что подавшій его *являлся* выраженіе, вслѣдствіе котораго, какъ я сказала, изображенъ былъ вопросительный знакъ, и что старшины съ своей стороны признають нарушеніе формъ и обрядовъ при баллотированіи 7-го декабря, а потому предлажи баллотировать въ вопросъ: «признавать-ли выборы 7 декабря неправильными». Тутъ многие поднялись, чтобы *решить сомнѣніе*: если признать выборы дѣйствительными, то двадцатый кандидатъ останется забаллотированнымъ; если же признать недѣйствительными, то нужно баллотировать и тѣхъ 19, которые получили уже билеты на званіе членовъ клуба и заплатили деньги.

Вслѣдствіе чего опять вси наша глаголати и странными глаголы, но послѣ рѣчи дежурнаго старшины всѣ усѣлись чинно въ рядъ; каждому поднесли по одному шару для баллотированія. Когда сосчитали шары, то было оказалось немного больше чѣмъ черныхъ; но, по несподвижимымъ судьбамъ, въ ящикѣ еще оказались шары, которые не попали ни на право, ни на лѣво, такъ что неизвѣстно—черники они или бѣлки. Тутъ *нище пренежно пошлѣ* у насъ споры, куда причислить эти шары, въ утвердительныя или отрицательныя. Предложено было投票 и по американскому способу или по лотерейному методу и тѣмъ объяснить, что шары эти желаютъ присоединить къ утвердительнымъ. Встали почти все, которыхъ и хотѣли пересчитать, но тутъ заявили, что лучше и удобнѣе сосчитать тѣхъ, которые не встали, такъ какъ ихъ немного. Послѣ того старшины просили не баллотировать тѣхъ 19, которымъ выданы уже билеты на званіе членовъ клуба, а баллотировать только двадцатого. *Послушались*, и все пошло на ладъ; приступили было къ баллотированію, но тутъ же подано было письменное заявленіе, что бывшій членъ не желаетъ быть членомъ клуба и благая средина умиротворила весь ареопагъ.

Замолчали было наши танцевальныя вечера, но любители хореографіи заявили старшинѣ, что, по крайней мѣрѣ, двадцать семействъ желаютъ, чтобы танцевальныя вечера не прерывались до праздниковъ, и

| Приходъ. | Расходъ. | Остатокъ. |
|----------------|-----------|-----------|
| Руб. К. | Руб. К. | Руб. К. |
| 1870—26,178 12 | 25,537 86 | 640 26 |
| 1871—31,467 94 | 29,179 81 | 2,288 13 |
| 1872—28,454 52 | 27,234 39 | 1,220 13 |
| 1873—31,415 98 | 29,428 69 | 1,987 29 |
| 1874—37,484 97 | 35,428 77 | 1,756 20 |

Всѣ запасный капиталъ къ сегодняшнему числу равняется 6,092 р. 1 к.

Такимъ образомъ, главная дѣятельность совѣта старшинъ—распоряженіе средствами «Кружка» шло съ такою правильностью, которой могло-бы позавидовать каждое и не частное учрежденіе, и изъ ежегодныхъ остатковъ, не смотря на постоянныя пріобрѣтенія искусства, уже начинаеть складаться солидный запасный капиталъ. Въ настоящее время стоимость всего имущества «Кружка» простирается до 20,000 руб., въ какой суммѣ оно и застраховано въ 2-мъ Россійскомъ страховомъ обществѣ.

Составъ членовъ постоянно измѣнялся, вслѣдствіе постоянного прилива и отлива служебнаго персонала въ Тифлисѣ, какъ административнаго центръ края. Это обновленіе видно изъ слѣдующихъ данныхъ, относящихся ко дню 15-го декабря.

| Убыло. | Членовъ. |
|--------------|----------|
| 1870 г. | 48 |
| 1871 г. | 54 |
| 1872 г. | 58 |
| 1873 г. | 56 |
| 1874 г. | 78 |

Это обновленіе совѣта членовъ новыми, болѣею частью, пріѣзжими изъ Россіи лицами, надо считать скорѣе благоприятнымъ условіемъ, содѣйствовавшимъ обмѣну новыхъ мыслей и взглядовъ въ обществѣ и поддержанію той солидарности со всей имперіей, которая особенно желательна въ наше богатое реформами время. «Кружокъ» не могъ превратиться въ замкнутый кругъ, замкнувшись въ самомъ себѣ и имѣть чуждыя своимъ умственнымъ интересамъ, какъ обыкновенно мельчаютъ провинціальныя клубы, запертыя въ обидныхъ дрягяхъ и ситникахъ. Но главное ядро въ общемъ составѣ оставалось ветронутымъ и при-

хотя старшина отвѣчалъ, что онъ знаетъ до шестидесяти семействъ, не желающихъ танцевальныхъ вечеровъ до праздниковъ, но меньшинство одержало верхъ, и 12 декабря былъ танцевальный вечеръ. 16 числа былъ балъ съ благотворительной цѣлью. Въ театрѣ до того тоже былъ маскарадъ, съ участіемъ профессора Томатто и была поставлена оперетта «Разбойники».

(О балъ-маскарадѣ я скажу послѣ, а теперь, кажется, довольно, а то и такъ одиень изъ нашихъ Марсовъ, особой коллегіи, не понавъ моихъ благихъ намереній въ корреспонденціи, напечатанной въ № 141 газеты «Кавказъ», говорилъ окружающимъ его поклонникамъ Януса, что будто я разбавила нашихъ актеровъ и дамъ. Въ заключеніе сообщу, что званъ *амуза*хъ улетучился, а въчето его явилась *всемирная выставка*, на которой показывають картины, носковыя дышати выгуры и обезьяны съ поугайми. Для полноты скажу хоть въ пощъ о поголѣ, хотя, по упомянутому обычаю, сдѣлаю это сказать въ началѣ, а то все чего не достаетъ, что-то не досказано. Въчетъ съ балъ-маскарадомъ явился дождь, потому грязь, а 18 показалась зима—сначала пошелъ снѣгъ, а потомъ чрезъ три дня пошелъ снѣжокъ, снѣгъ, сани, а на саняхъ... праздники во всей формѣ.

Петропольничья.

Изъ г. Владикавказъ намъ прислана слѣдующая записка. Г-нъ редакторъ! Въ 145 № «Кавказа» помѣщена корреспонденція изъ Владикавказъ, въ которой, между прочимъ, сказано: «дѣятельность суда по уголовной части *утроилась*, такъ что, вмѣсто одного засѣданія въ недѣлю, теперь уголовныя дѣла разбираются въ окружномъ судѣ три раза въ недѣлю».

Завѣдуя канцеляріей уголовного отдѣленія Владикавказскаго окружнаго суда и будучи потому близко знакомымъ съ дѣятельностью окружнаго суда, по уголовному отдѣленію, я считаю своимъ долгомъ заявить, что свѣдѣнія, сообщенныя корреспондентомъ «Кавказа», невѣрны, или, по крайней мѣрѣ, не совсѣмъ точны. Дѣятельность уголовного отдѣленія Владикавказскаго окружнаго суда осталась такою-же какою была въ теченіи цѣлаго года, за исключеніемъ вакаціоннаго времени, съ тою только разницею, что въ остальное время года дѣятельность эта въ значительной части проявлялась въ Владикавказѣ, въ городахъ Грозномъ, Кизлярѣ или Георгіевскѣ, куда поочередно вызывали временныя отдѣленія суда; съ половиною же ноября дѣятельность эта сосредоточилась исключительно въ Владикавказѣ. Отсюда видно, что дѣятельность окружнаго суда, по уголовному отдѣленію, не только не *утроилась*, но и совсѣмъ не *успилась*, а проявлялась цѣлый годъ въ одинаковой мѣрѣ. Желательно, чтобы корреспондентъ, сообщая подобныя свѣдѣнія, заручился официальными данными—иначе, сообщая невѣрныя свѣдѣнія, они могутъ давать поводъ къ недоразумѣніямъ.

В. Янковскій.

Нашъ корреспондентъ изъ г. Баку пишетъ: «День 1-го января 1875 года ознаменовался сильнымъ снѣжкомъ, котораго не запомнятъ даже бакинскіе старожилы. Видъ города представлялъ развалины Геркуланума и Помпей, при общемъ народномъ смѣтеніи и крикѣ. Любопытно было видѣть, на другой и третій день послѣ этой катастрофы, какъ большая часть жителей отправлялась на базаръ съ дошками подъ мышкой, при чемъ приходилось прокладывать себѣ дорогу чуть что не кулаками. Хотя съ

давало всему ходу дѣла ту последовательность и устойчивость, какия необходимы въ развитіи каждаго общественнаго учрежденія. Такъ, изъ 520 выпившихъ членовъ 134 вступили еще въ 1870 году и въ теченіи пяти лѣтъ въ совѣтъ старшинъ перебывало всего не болѣе 20-ти лицъ, изъ которыхъ нѣкоторые оставались старшинами 3 и даже 4 года сряду, напр.: А. А. Эрнстъ, Н. О. Мирмановъ, П. Ф. Рербергъ, К. В. Кимбаровъ и др. Благодаря этому обстоятельству, доказывающему установившееся общественное мнѣніе въ средѣ гг. членовъ, все хозяйство и развитіе отдѣльных учрежденій, служащихъ къ развлеченію нашего общества, совершалось безъ сдвѣжковъ и крутыхъ переворотовъ, которые могли-бы потрепать финансовыя средства клуба, или раздѣлить его членовъ на враждебныя партіи. Единичные случаи столкновеній и недоразумѣній были очень рѣдки въ жизни «Кружка», а возростающее уваженіе къ его уставу доказывается уменьшеніемъ штрафныхъ сборовъ за послѣдній годъ. Такихъ сборовъ поступило:

| | |
|----------|----------|
| Въ 1870— | 945 р. |
| — 1871— | 1,200 р. |
| — 1872— | 962 р. |
| — 1873— | 1,669 р. |
| — 1874— | 1,293 р. |

Было-бы поэтому ошибочно приписывать превосходное состояніе дѣлъ нашего клуба одному блестящему помѣщенію, спасенному нами отъ разрушенія и забвенія; это надо объяснять также нравственнымъ условіями внутренней жизни «Кружка», степенью образованности его членовъ, а также тѣмъ разнообразіемъ разныхъ полезныхъ развлеченій, которыя разрастались по мѣрѣ усиленія матеріальныхъ средствъ. Такъ, *семейныя вечера* всегда служили главнымъ привлекающимъ средствомъ для нашихъ дамъ, оживившихъ своимъ присутствіемъ и залы «Кружка», и сердца его представителей. Если ежедневное присутствіе дамъ въ его стѣнахъ, въ обыкновенные дни довольно скучныхъ, не смотря на всю роскошь, не вошло въ обычай, то это только доказы-

васть, что семейная жизнь съ ея серьезными требованіями и обязанностями по прежнему осталась свѣтлою для тѣхъ, которыхъ по четвергамъ кажутся столь веселыми и беззаботными. «Кружокъ» не умѣлъ оторвать женъ и дочерей отъ *семейнаго очага*, и едва-ли можно сожалѣть объ этомъ. За послѣдніе годы нельзя также сожалѣть и объ ильнѣшемъ стремленіи нашихъ дамъ угодиться за всѣми капризами моды, или за роскошью, заманчивою только для общества полубразованныхъ. Кто свѣдѣлъ съ этой стороны за порхающими у насъ по четвергамъ парами, тотъ согласится, какъ хорошо уже поняли наши дамы, что ихъ привлекательность заключается не въ атласѣ и бархатѣ, не въ золотѣ и брилліантахъ, не въ эксцентричностяхъ моды, а въ любезности, остроуміи, вкусѣ, граціи, въ свѣтской общительности съ ихъ кавалерами. Пусть сожалѣютъ объ этомъ измѣненіи въ нравахъ прекрасныхъ представительницъ «Кружка» модные магазины, но отцы, мужья и братья, да и оны сами объ этомъ навѣрно не пожалѣютъ.

Однимъ изъ первыхъ учрежденій, о которомъ позаботились члены «Кружка» была *библіотека*, на которую съ 1872 года ассигнуется ежегодно 1,000 руб., такъ что къ 1874 году она заключаетъ въ себѣ уже около 1,000 томовъ, стоимостью не менѣе 3,500 руб., не считая ежедневныхъ газетъ. На сколько читаются эти томы, видно изъ данныхъ о числѣ взятыхъ на домъ книгъ за послѣдніе годы; такъ, въ послѣднемъ (январь) году библіотека выдала для чтенія на домъ 1,994 книги; въ томъ числѣ 1,929 отдѣльных сочиненій и 265 журналовъ. Значеніе этого факта не требуетъ комментаріевъ, ясно доказывая просвѣтленную любознательность нашихъ членовъ, между которыми наибольшій процентъ читающихъ относится къ дамамъ, принадлежащимъ къ членскимъ семействамъ. На сколько книги читаются по разнымъ специальностямъ, я повторю только выведенныя мною данныя за прошлый 1873 годъ: отдѣльных сочиненій было взято на домъ 1,600 книгъ, въ томъ числѣ по словесности русской—662, иностранной—587, по исто-

му она себя посвятила, не выходя на сцену вмѣстѣ съ такими *любителями*, которые заботятся о сценѣ и, вмѣсто добросовѣстнаго исполненія своей роли, любятъ извѣрить только глазами театральную залу. *Зритель.*

Въ 12 № нашей газеты за минувшій 1874 годъ, разсматривая вопросъ о необходимости *дневной переписи* Тивлиса, мы—вотъ что говорили по поводу ея практической полезности:

«Производствомъ ея опредѣлятся: во-первыхъ, число постоянныхъ и временныхъ жителей Тивлиса, теперь приблизительно лишь намъ извѣстное, и опредѣлится не только по сословию, но и по состоянію и роду занятій, по возрасту, въроисповѣданію, національности и проч.; во-вторыхъ, опредѣлится количество «самого подвижнаго элемента городского населенія», представители котораго «навалитъ на насъ всякіе страхи и ужасы»—опредѣлится: отношеніе половъ и проценты грамотности и т. д. Перепись обнаружитъ, между прочимъ, и состояніе городскихъ обывательскихъ жилищъ, ремесленныхъ заведеній, помѣщеній рабочихъ въ гигиеническомъ отношеніи... Результаты переписи, въ свою очередь, уважатъ и рядъ въропріятій, путемъ которыхъ возможно будетъ улучшить нашихъ городскихъ порядковъ...»

Въ настоящее время ходитъ слухъ о томъ, что въ скоромъ времени предстоитъ *произвести однодневную перепись нашего города* исключительно съ цѣлью полученія статистическихъ данныхъ, необходимыхъ, между прочимъ, и для учрежденія *адреснаго стола*....

Необходимо замѣтить, что въ вопросѣ о производствѣ переписи, весьма важнымъ условіемъ являются способы или приемы ея. При плохомъ знаніи этихъ приемовъ и неудачномъ выборѣ статистовъ неизбежны самыя крупныя ошибки, какъ это доказала, наприм., перепись Петербурга въ 1864 г. Вотъ почему желательно было-бы составленіе для тѣхъ, кто займется переписью, подробныхъ и точныхъ конспективныхъ инструкцій, которыя заключали-бы въ себѣ всѣ подлежащія вопросы.

Всѣмъ практично было-бы взять за образецъ производства переписи вторую перепись Петербурга, происшедшую въ 1869 г.; приемъ ей состоялъ въ томъ, что статисты обращались съ своими запросами не къ домамъ, а къ *квартирамъ*, то-есть въ отдѣльныхъ семействъ и безсемейнымъ лицамъ, дѣйствию совершенно неожиданно и, гдѣ нужно, какъ нельзя болѣе настойчиво. При этихъ условіяхъ пропусковъ могло быть очень немного и не такъ легки уклоненія отъ переписи, которая, по какому-то странно-ложному воззрѣнію, не особенно пріятна многимъ, даже и представителямъ цивилизованныхъ сословій, не могущимъ-же не понимать всю полезность переписи.

Развитіе талантовъ по части искусства или музыки, несомнѣнно, должно интересовало общество, а потому нелишнимъ считаемъ помѣстить здѣсь отзывы нѣкоторыхъ органовъ печати о музыкальномъ призваніи здѣшней уроженки, дѣвочки Ольги Давыдовой, которая, въ настоящее время, продолжаетъ изученіе музыки въ лейпцигской консерваторіи.

Еще въ 1872 г., по случаю даннаго въ Варшавѣ, въ пользу бѣднаго русскаго семейства, концерта, въ которомъ участвовала г-жа Давыдова, «Варшавскій Дневникъ» сообщалъ слѣдующее: «въ части музыкальной обработа на себя общее вниманіе дѣвица Ольга

рип—123; по социологіи и политикѣ—106 и т. д.; изъ журналовъ: «Отечествъ Записки»—176; «Собраніе романовъ»—168; «Дѣло»—123; «Русскій Вѣстникъ»—104. «Вѣстникъ Европы»—103 и т. д., всего 913 книгъ.

Ежемесячныхъ періодическихъ изданій выписывалось 13, ежедневныхъ 8, ежедневныхъ 14—итого 35 періодическихъ изданій на 6-ти языкахъ. Къ сожалѣнію, «Кружокъ» еще не имѣлъ средствъ въ выписывъ отдѣльныхъ сочиненій на иностранныхъ языкахъ, но, конечно, и это будетъ возможно въ ближайшемъ будущемъ.

Немалую роль въ жизни нашего учрежденія играютъ также *любительскіе спектакли и концерты*, благодаря распорядительности старшинъ К. Р. Кимбара и А. А. Эрнста, давая возможность проявиться разнымъ талантамъ и тѣмъ доставить наслаженіе прочимъ сочленамъ. Всѣхъ спектаклей отъ основанія «Кружка» состоялось 14, концертовъ 23. Были также попытки устраивать *публичныя чтенія*, которыхъ состоялось 32, и *художественныя выставки*. На сколько сочувственно относилось общество къ этимъ предпріятіямъ видно изъ того, что въ 1873 году перебывало на выставкѣ 1,760 лицъ, а въ прошломъ году на чтеніяхъ 2,900 лицъ. Результатъ очень достоятельный для попытки, хотя, можетъ быть, и не вполне удачный: оны уваживаютъ на присутствіе серьезныхъ интересовъ въ нашемъ молодомъ обществѣ, удовлетворить которымъ, конечно, не легко.

Если ко всему этому добавитъ *игру въ карты, въ кегли, въ шахматы, на билліардѣ*, періодическіе *маскарады, балы, дѣтскіе балы* и т. д., то разнообразіе развлеченій, сосредоточенныхъ въ «Кружкѣ» окажется на столько значительнымъ, что едва-ли уступитъ нашимъ столичнымъ клубамъ. Наконецъ, устройствомъ *лѣтняго помѣщенія «Кружка»*, на которое затрачено уже 4,670 р. 75 коп.—помѣщенія, полного удобства и вкуса, съ прекраснымъ здоровымъ воздухомъ и роскошною растительностью, завершаетъ все это. Такимъ образомъ понятно, почему каждый, располагающій достаточными сред-

ствами, съиштитъ примкнуть къ нашему «Кружку», ища въ немъ, и не напрасно, оживленія и обновленія силъ для честнаго и полезнаго труда.

Вотъ въ чемъ, мм. гг., надо видѣть значеніе и залогъ прочнаго процвѣтанія созданнаго и поддерживаемаго нами учрежденія! Вотъ почему лишнее званіе члена «Кружка» было-бы такъ несправдливо для каждаго изъ насъ, и даже не изъ одного самолюбія, а потому что здѣсь, въ этой корпорации, сосредоточивается большинство тѣхъ удобствъ и интересовъ, безъ которыхъ немисляма общественная жизнь образованнаго города. Добавимъ къ этой характеристикѣ также указанія и на *уманно-патріотическое* направленіе всей нашей корпорации. Большинство спектаклей, маскарадовъ, баловъ и другихъ предпріятій устраивается въ «Кружкѣ» съ благотворительною цѣлью; оны всегда чуютъ и отзывчивы въ страданія ближняго, будутъ-ли то отдѣльная талантливая личность, или цѣлая масса, вблизи или вдали отъ насъ. Такъ, вспомнимъ о несчастныхъ шемахинцахъ, которымъ «Кружокъ» выслалъ 238 р. и годовыхъ самарцахъ, которымъ тотъ насъ выслало 2,245 руб. 28 к. и въ томъ числѣ 520 р. 8 к. по подпискѣ членовъ. Мѣстное благотворительное общество ежегодно и по ильскому разу пользуется для своихъ дѣлѣй этимъ роскошнымъ помѣщеніемъ и собираетъ немалую дань сочувствія съ его хозяевъ. Своимъ безкорыстнымъ, благородно-патріотическимъ направленіемъ «Кружокъ» пріобрѣлъ себѣ право на милостивое вниманіе нашего Августѣйшаго Старшины, членомъ присутствія котораго среди насъ такъ радуется наше сердце, а въ 1871 году эти помѣщенія были осчастливлены посѣщеніемъ Его Императорскаго Величества, нашего Владика Монарха. Вотъ краткій очеркъ сдѣланнаго и пережитаго нами за истекшія *лѣты*, о которыхъ уже можно было кое-что сказать, и притомъ сказать не фразами, а фактами... Дай Богъ, чтобы чрезъ новыя лѣтныя года можно было сказать о дѣятельности «Кружка» во сто, въ тысячу разъ болѣе!..»

Давыдова, превосходно исполняющая концертъ Мендельсона и талантъ которой принадлежитъ къ разряду рѣко выходящихъ. Въ прошломъ-же 1874 г., многія изъ лейпцигскихъ газетъ и журналовъ играли г-жи Давыдовой отзывы, изъ нихъ два мы приводимъ въ приложеніи нашей газеты за трудностью перевести буквально нѣкоторыя музыкальныя техническія выраженія на русскій языкъ.

Fismolconcert von Hiller: Fr. Olga v. Dawidoff aus Tiflis: Das Spiel von Fr. v. Dawidoff nahm einen sehr anregenden Verlauf und interessirte vermöge seiner Feinfühligkeit und eines sympathischen Anschlages (*).

Viel fesselnder gestaltet sich trotz Hiller's Fismolconcert der Vortrag desselben durch Fr. Olga v. Dawidoff aus Tiflis in Folge sympathischen Anschlages und sehr sinnigen Ausdrucks, unstreitig die beste und verhältnissmässig abgerundete Leistung dieses Abends (**).

† Неврологъ, «Голосу» пишетъ изъ Устюжана, что 19-го декабря, скончался въ своемъ имѣніи Устюженскаго уѣзда, Новгородской губерніи, генералъ-майоръ, почетный секретарь военнаго ордена, Владимиръ Петровичъ *Жуковскій*. Покойный поступилъ въ первый кадетскій корпусъ въ царствованіе Императрицы Екатерины II-й и, по выходѣ изъ корпуса, принималъ участіе въ войнахъ, бывшихъ въ царствованіе Императора Александра I. Со смертью Владимира Петровича кончается послѣдній воинъ-воспитаникъ знаменитаго гвард. Анталта. Не смотря на то, что всю молодость и часть зрѣлыхъ лѣтъ покойный провелъ въ безпрерывныхъ походахъ и военныхъ тревогахъ, оны достигъ глубокаго старости и, умравъ столѣтнимъ старикомъ, сохранилъ бодрость духа, замѣчательную память и ясность мыслей.

Судебныя резолюціи

Тиф. судебной палаты, по угод. д-ту, состоявшейся 30 ноября 1874 года.

- 1) По апел. отъзвѣ по судимому Семену Вялкову на приговоръ Екатеринод. окр. суда, по обвиненію его въ прелюбодѣніи—опредѣлено: утвердить приговоръ Екатеринод. окр. суда, оставивъ апелляціонный отъзвѣ по судимому Вялкову безъ послѣдствій;
- 2) по апел. отъзвѣ по судимому Степану Набандову на приговоръ Тифл. окр. суда, по обвиненію его въ сопротавленіи съ насиліемъ суд. пристава Мандену, при отправленіи послѣднихъ служебныхъ обязанностей—опредѣлено: утвердить приговоръ Тифл. окр. суда, оставивъ апел. отъзвѣ по судимому Набандову безъ послѣдствій;
- 3) по апел. отъзвѣ по судимому Кербаляй-Али-Кули-Фараджулахъ-оглы на приговоръ Елисавет. окр. суда, по обвиненію его въ покушеніи на мужеложство съ извѣстными мальчиками Аюнджаева Юзбашева—опредѣлено: утвердить приговоръ Елисавет. окр. суда, оставивъ апел. отъзвѣ по судимому Кербаляй-Али-Кули-Фараджулахъ-оглы безъ послѣдствій;
- 4) по апел. отъзвѣ по судимому Тим. Вострикову на приговоръ Владик. окр. суда, по обвиненію по судимому въ отягощеніи похищенія лошади у Скрыпникова—опредѣлено: утвердить приговоръ Влад. окр. суда, при чемъ, на основаніи 775 ст. угод. суд., ходатайствовать предъ Его Императорскимъ Величествомъ о смягченіи по судимому сего наказанія, замятно его отдаленіи въ исправительное арестантское

(* Игру дѣвочки Ольги Давыдовой изъ Тивлиса произвела впечатлѣніе и заинтересовала свою явностью и симпатичнымъ туше-исполненіемъ.

(**) Болѣе замѣчательнымъ вышло исполненіе фис-мол концерта Гиллера дѣвочкою Ольгою Давыдовой, изъ Тивлиса, вслѣдствіе симпатичнаго туше и очень умнаго выраженія; это было, безъ сомнѣнія, самой лучшей и омысленной частью этого вечера.

